

जीवन में संघर्ष जितना कठिन होगा सफलता उतनी ही ऊंची और शानदार होगी।

RNI No :- DELHIN/2023/86499
DCP Licensing Number :
F.2 (P-2) Press/2023

वर्ष 02, अंक 20, नई दिल्ली। मंगलवार, 02 अप्रैल 2024, मूल्य ₹ 5, पेज 8

देश का पहला ट्रांसपोर्ट दैनिक समाचार पत्र

03 तिहाड़ के अंदर केजरीवाल, बाहर समर्थकों का बवाल 06 अब बौद्धिक क्षमता की बढ़त जरूरी 08 भारतीय संस्कृति और इतिहास की झलक मिलती हैं इन प्राचीन गुफाओं में

सड़कों से हटाए जाएंगे 36 करोड़ डीजल/पेट्रोल वाहन: नितिन गडकरी

संजय बाटला

नई दिल्ली। हाइब्रिड गाड़ियों पर जीएसटी घटाने की वकालत करते हुए सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी ने प्रतिज्ञा ली है कि वे देश को 36 करोड़ डीजल और डीजल गाड़ियों से मुक्ति दिलायेंगे। नितिन गडकरी से जब सवाल पूछा गया कि क्या भारत को पेट्रोल डीजल से चलने वाली कारों से मुक्ति दिलाई जा सकती है तो उन्होंने कहा कि ये 100 फीसदी संभव है। 16 लाख करोड़ रुपये की होगी बचत एक इंटरव्यू में नितिन गडकरी ने कहा कि, ऐसा करना कठिन जरूर है पर ये असंभव नहीं है। उन्होंने कहा, ये मेरा लक्ष्य है। गडकरी ने कहा, भारत सालाना 16 लाख करोड़ रुपये ईंधन के आयात पर खर्च करता है। इसे पैसे की बचत किए जाने पर किसानों के जीवन में बदलाव लाया जा सकेगा, देश के गांवों में समृद्धि आएगी, युवाओं को रोजगार दिलाया जा सकेगा। सड़क परिवहन मंत्री ने देश की सड़कों पर से पेट्रोल डीजल के कारों को पूरी तरह हटाने के



टाइमलाइन बताने से इंकार कर दिया है। हाइब्रिड गाड़ियों पर जीएसटी घटाने का प्रस्ताव नितिन गडकरी ने कहा, हाइब्रिड व्हीकल्स में जीएसटी को घटाकर 5 फीसदी करने का प्रस्ताव है तो फ्लेक्स इंजन पर 12 फीसदी जीएसटी करने का प्रस्ताव है। उन्होंने बताया कि वित्त मंत्रालय को ये

प्रस्ताव भेजा जा चुका है जिसपर मंत्रालय विचार कर रहा है। सड़क परिवहन मंत्री ने कहा कि बायोप्यूल के इस्तेमाल को बढ़ावा देकर प्यूल इंपोर्ट को खत्म किया जा सकता है। 5 से 7 वर्ष में दिखाया बड़ा बदलाव सड़क परिवहन मंत्री ने कहा कि वे 2004 से वैकल्पिक ईंधन की

वकालत करते रहे हैं और उन्होंने उम्मीद जाहिर करते हुए कहा कि अगले 5 से 7 वर्षों में इस दिशा में बड़ा बदलाव देखने को मिलेगा। उन्होंने कहा कि इस बदलाव की तारीख और वर्ष बताना बेहद कठिन है। उन्होंने पुरजोर तरीके से कहा कि यह मुश्किल जरूर है पर असंभव नहीं।

चीते से भी तेज चलेगी अब रेल...

परिवहन विशेष न्यूज

नई दिल्ली। देश की पहली लंबी दूरी की लजरी ट्रेन ट्रेक पर उतरने को तैयार हो रही है। इसकी स्पीड का अंदाजा इसी बात से लगाया जा सकता है कि यह चीते से भी तेज स्पीड से दौड़ेगी। जिसकी स्पीड 130 किमी. प्रति घंटे तक होती है। इस ट्रेन के ट्रेक पर उतरने का समय लगभग तय हो गया है। इस ट्रेन का संचालन शुरू होने के बाद सभी का मन एक बार सफर करने का जरूर करेगा। रेलवे यात्रियों की सुविधाओं के लिए लगातार बदलाव करता जा रहा है। सेमी हाईस्पीड ट्रेन यानी वंदेभारत से लेकर आम लोगों की राजधानी यानी अमृतभारत ट्रेन दौड़ रही हैं। अब एक और लंबी दूरी की लजरी ट्रेन यानी स्लीपर वंदेभारत एक्सप्रेस ट्रेक पर दौड़ने को तैयार हो रही है। मंत्रालय के अनुसार यह ट्रेन 100 दिन के प्लान में भी शामिल है। इस तरह माना जा सकता है कि यह ट्रेन ट्रेक पर आ जाएगी और लोग इस ट्रेन से लंबी दूरी का सफर सुविधाजनक ढंग से पूरी कर सकेंगे। रेलवे के अनुसार स्लीपर वंदेभारत को उन लंबे रूटों पर चलाया जाएगा, जहां पर राजधानी ट्रेनें चल रही हैं और पहुंचने में काफी समय लगाती हैं।

यह चीते से भी तेज स्पीड से दौड़ेगी। जिसकी स्पीड 130 किमी. प्रति घंटे तक होती है। इस ट्रेन के ट्रेक पर उतरने का समय लगभग तय हो गया है। इस ट्रेन का संचालन शुरू होने के बाद सभी का मन एक बार सफर करने का जरूर करेगा।



ट्रेन का तेजी से चल रहा है निम्न। राजधानी जैसी होंगी तो श्रेणी रेलवे के एक अधिकारी के अनुसार स्लीपर वंदेभारत एक्सप्रेस में 16 कोच होंगे। इसमें राजधानी की तरह थर्ड एसी, सेकेंड एसी और फर्स्ट एसी के कोच होंगे। बर्थ, एयर डकट, केबल डकट, वांशरूम के डिजाइन भी राजधानी से अलग

होंगे। इस ट्रेन की अधिकतम स्पीड 160 किमी. प्रति घंटे होगी, जिससे लंबी दूरी कम समय में पूरी की जा सके। फर्स्ट एसी के कोच में होंगे अतिरिक्त सुविधा जिस तरह वंदेभारत में चैयरकार और एजब्यूट क्लास में फर्क होता है। उसी तरह थर्ड सेकेंड एसी की तुलना में फर्स्ट एसी में अधिक सुविधा यात्रियों को दी जाएगी। इसमें बर्थ और गैरेदार होंगे। कोशिश की जा रही है कि फ्लाइट जैसी सुविधाएं इस श्रेणी के यात्रियों को दी जाएं। इसके अलावा अन्य श्रेणी की तुलना में इसमें खाना-पान भी खास होगा। इसके अलावा इन कोचों में अटेंडेंट की संख्या भी अधिक होगी। जो यात्री के सहयोग के लिए तुरंत मौजूद रहेंगे।

इलेक्ट्रिक गाड़ियों को प्रमोट करने के लिए आज से लागू हो रही नई स्कीम, जानें किन व्हीकल पर कितनी मिलेगी सब्सिडी

परिवहन विशेष न्यूज

नई दिल्ली। देश में इलेक्ट्रिक वाहनों (ईवी) को अपनाने में और तेजी लाने के लिए भारी उद्योग मंत्रालय ने 500 करोड़ रुपये की इलेक्ट्रिक परिवहन संवर्धन योजना 2024 (ईएमपीएस 2024) शुरू की है। सरकार देश में इलेक्ट्रिक मोबिलिटी को लगातार अपना सपोर्ट दे रही है। इसी कड़ी में अब 1 अप्रैल 2024 से देश में इलेक्ट्रिक गाड़ियों को बढ़ावा देने के लिए 500 करोड़ रुपये की नई स्कीम लागू होने जा रही है। यह स्कीम जुलाई 2024 के अखिर तक जारी रहेगी। भाषा की खबर के मुताबिक, देश में इलेक्ट्रिक वाहनों (ईवी) को अपनाने में और तेजी लाने के लिए भारी उद्योग मंत्रालय ने 500 करोड़ रुपये की इलेक्ट्रिक परिवहन संवर्धन योजना 2024 (ईएमपीएस 2024) शुरू की है। ईएमपीएस 2024 के तहत प्रति दोपहिया वाहन पर 10,000 रुपये तक की सहायता प्रदान की जाएगी। इसका मुकदमा लगभग 3.33 लाख दोपहिया वाहनों के लिए सहायता प्रदान करना है।



इस बीच, देश में इलेक्ट्रिक वाहनों को तेजी से अपनाने और विनिर्माण (फेम-2) कार्यक्रम का दूसरा फेज 31 मार्च, 2024 को खत्म हो गया है। फेम योजना के तहत सब्सिडी 31 मार्च तक या धन उपलब्ध होने तक बेचे जाने वाले इलेक्ट्रिक गाड़ियों के लिए उपलब्ध थी। नई स्कीम के तहत मिलेगी इतनी छूट छोटे तिपहिया वाहनों (ई-रिक्शा और ई-कार्ट) की खरीद पर 25,000 रुपये तक की सहायता दी जाएगी। योजना के तहत 41,000 से अधिक ऐसे वाहनों को प्रोत्साहन प्रदान किया जाएगा। बड़े तिपहिया वाहन के मामले में वित्तीय सहायता 50,000 रुपये तक होगी।

हाईवे पर फिलहाल नहीं बढ़ेंगी टोल दरें, चुनाव आयोग ने लगाई रोक, यह है वजह

भारत निर्वाचन आयोग (ECI) ने सरकारी उपक्रम भारतीय राष्ट्रीय राजमार्ग प्राधिकरण (NHAI) को हर्षद पर नए यूपीएस (टोल) दरों की गणना करने के लिए आगे बढ़ने को कहा है। लेकिन साथ ही चुनाव आयोग ने यह भी कहा है कि नई दरें लोकसभा चुनावों के बाद ही लागू होनी चाहिए। भारत निर्वाचन आयोग (ECI) ने सरकारी उपक्रम भारतीय राष्ट्रीय राजमार्ग प्राधिकरण (NHAI) को हर्षद पर नए यूपीएस (टोल) दरों की गणना करने के लिए आगे बढ़ने को कहा है। यह देश भर में ज्यादातर टोल वाले राजमार्ग खंडों पर 1 अप्रैल से लागू होना था। "बिना शर्तों के लिए जरूरी प्रक्रिया राज्य विद्युत नियामक आयोग द्वारा जारी रखी जा सकती है। हालांकि, शुल्क निर्धारण सिर्फ संबंधित राज्य में चुनाव पूरा होने के बाद ही, यानी राज्य में मतदान की तारीख/तारीखों के बाद किया जाएगा। निर्वाचन आयोग ने 1 अप्रैल, 2024 को सड़क मंत्रालय को भेजे एक संचार में कहा, "आयोग के उपरोक्त निर्देशों में अंतर्निहित विद्युत शुल्क के संदर्भ में यूपीएस को देखा जा सकता है।" एनएचएआई के एक वरिष्ठ अधिकारी के मुताबिक, टोल फीस में परिवर्तन थोक गृह्य सूचकांक से जुड़ी मुद्रास्फीति में परिवर्तन के आधार पर दरों को संशोधित करने के लिए एक वार्षिक अभ्यास का हिस्सा है।

नीचे प्रस्तुत कारणों में से आप किस सड़क दुर्घटना का कारण मानते हैं और उसे कैसे ठीक किया जा सकता है बताएं!

परिवहन विशेष न्यूज

सड़क सुरक्षा में क्या आ रही है रूकावट और कौन है इनका जिम्मेदार? अपना विचार व्यक्त करें



1. खराब सड़क बुनियादी ढांचा (जैसे, साइनेज की कमी, गड्ढे)
2. नशे में गाड़ी चलाना और किसी भी दवा के प्रभाव में गाड़ी चलाना
3. पैदल यात्री सुरक्षा (जैसे फुटपाथ पर अतिक्रमण, असुरक्षित क्रॉसिंग)
4. तेज गति और लापरवाही से गाड़ी चलाना
5. नाबालिग द्वारा वाहन चलाना

(बिना वैध लाइसेंस के बच्चों द्वारा वाहन चलाना)
6. नो एंट्री और गलत तरीके से ड्राइविंग
7. सड़क किनारे अवैध पार्किंग
8. यातायात कानूनों का अपर्याप्त प्रवर्तन
9. दिल्ली फ्रीदाबाद दोपहिया वाहनों के प्रवेश पर प्रतिबंध
10. रेड लाइट जंप

आपके द्वारा दिए गए सुझावों/विचारों और राय से हम सब मिलकर सड़क दुर्घटनाएं रोकने का प्रयास कर किसी का जीवन बचा सकते हैं, अपने विचार व्यक्त कर जनहित और सुरक्षा में सहयोग प्रदान करें।
रोड सेफ्टी ओमनी फाउंडेशन और परिवहन विशेष हिन्दी दैनिक समाचार पत्र

पॉट होल सर्वे दिनांक 1 अप्रैल को स्थान: सिद्धदाता रोड, फरीदाबाद

Project Name: #Gaddhasur; Pot Hole Kills सड़क दिन-ब-दिन खराब होती जा रही है, या तो इस सड़क को अगली मरम्मत तक बंद कर दे या उचित पैचवर्क के साथ इसकी मरम्मत का काम करें। पिछले साल सड़क की मरम्मत की गई लेकिन 1 महीने के भीतर ही स्थिति सामान्य हो गई, वित्त वर्ष 2022-23 और 2023-24 में डीसी कार्यालय में सड़क सुरक्षा बैठक में कई बार तत्काल कार्रवाई की आवश्यकता पर चर्चा की गई।



टॉल्वा ऑफ लिबरलाइजेशन एंड वेलफेयर एलाइड ट्रस्ट (पंजीकृत)

TOLWA

website: www.tolwa.in
Email: tolwadelhi@gmail.com
bathiasanjaybathia@gmail.com

रजिस्टर्ड अंडर सेक्शन 60 विद रजिस्ट्रेशन नंबर (152/02-03-2020), एमएसएमई रजिस्ट्रेशन नंबर उद्यम-डीएल-0026470, नीति आयोग रजिस्ट्रेशन नंबर वीओ/एनजीओ/0303274/25-01-2022 दर्पण

रजिस्टर्ड कार्यालय :- 3, प्रियदर्शिनी अपार्टमेंट, ए-4 पश्चिम विहार, न्यू दिल्ली 110063
कॉर्पोरेट कार्यालय :- 529, समयपुर, मेन बवाना रोड, नियर बैंक ऑफ बड़ौदा दिल्ली 110042

उत्तर से दक्षिण की ओर जाने वाले राजमार्गों के लिए, सम संख्याएं (ईवन नंबर) प्रमुख होती हैं।



परिवहन विशेष न्यूज
भारत का फैला राष्ट्रीय राजमार्गों (नेशनल हाईवे) का जाल देश की परिवहन प्रणाली (ट्रांसपोर्टेशन सिस्टम) को लाइफलाइन है। हर नेशनल हाईवे को एक नंबर दिया गया है, जो उसकी एक अनोखी भौगोलिक कहानी बया करता है। इन नंबरों को तय करने के पीछे के तरीके को समझने से उस जटिल प्लानिंग का पता चलता है जो इस विशाल सड़क नेटवर्क को आकार देता है।

क्या आपको पता है भारत में नेशनल हाईवे का नाम कैसे रखा जाता है, यहां जानें

राष्ट्रीय राजमार्ग 2 (NH-2) पूर्वोत्तर राज्यों में पाया जाता है। जबकि NH-68 राजस्थान के पश्चिमी हिस्से में स्थित है। यह ध्यान दिया जा सकता है कि पूर्व से पश्चिम की ओर जाने वाले राजमार्ग विषम संख्याओं (ऑड नंबर) वाले सिम्फनी का प्रदर्शन करते हैं। इन विषम संख्याओं का क्रम पूर्व से पश्चिम की ओर संरक्षित (एलाइन) होता है। जम्मू और कश्मीर के उत्तरी क्षेत्रों में स्थित NH-8, तमिलनाडु के दक्षिणी हिस्से को सुशोभित करने वाले NH-87 के बिल्कुल विपरीत है। इसके अलावा, पूर्व से पश्चिम की ओर जाने पर, उत्तर से दक्षिण की ओर चलने वाले राजमार्गों के संख्यात्मक मान बढ़ते हैं। उदाहरण के लिए, यदि NH-4 अपनी उत्तर-दक्षिण यात्रा पर किसी पूर्वी राज्य को सुशोभित करता है, तो मध्य पश्चिमी राज्य में इसका समकक्ष अनिवासी रूप से चार से ज्यादा संख्या वाला होगा।



जटिल शाखाएं बनाते हैं। उदाहरण के लिए, एक्सटेंशन 244, 144, और 344 मुख्य राष्ट्रीय राजमार्ग 44 की शाखाएं हैं। इन सहायक राजमार्ग संख्याओं में पहला अंक उनकी दिशात्मक अभिविन्यास (डायरेक्शनल ओरिएंटेशन) को बताता है। विषम प्रारंभिक अंक पूर्व-पश्चिम प्रक्षेपवक्र (ईस्ट टू वेस्ट ट्रेजेक्ट्री) का इशारा करते हैं। जबकि सम अंक उत्तर-दक्षिण

अभिविन्यास (ओरिएंटेशन) को दर्शाते हैं। पहचान को और सुव्यवस्थित करने के लिए, सहायक राजमार्ग अपनी तीन अंकों की संख्या के भीतर अक्षरों (ए, बी, सी या डी) का इस्तेमाल करते हैं। ये अक्षर सावधानीपूर्वक विभिन्न सेक्शन के बारे में बताते हैं, जिससे इन सहायक सड़क मार्गों के साथ स्पेसिफिक रूट (विशिष्ट मार्गों) के बारे में बताना आसान हो जाता है।

कुत्तों का रजिस्ट्रेशन हुआ महंगा, नियम न मानने पर लगेगा 10 हजार रुपये का जुर्माना



उत्तर प्रदेश के गाजियाबाद में पालतू कुत्तों को लेकर आज एक अप्रैल से नियम बदल गया है। अब पालतू कुत्तों के रजिस्ट्रेशन के लिए लोगों को एक हजार रुपये देने होंगे। इससे पहले पालतू कुत्ते का पंजीयन कराने के लिए 200 रुपये देने पड़ते थे। साथ ही नियमों को न मानने पर 10 हजार रुपये का जुर्माना लगाया जाएगा।

गाजियाबाद। एक अप्रैल से पालतू कुत्तों को पंजीकरण शुल्क बढ़ गया है। सोमवार से पालतू कुत्ते का पंजीयन कराने के लिए 200 रुपये की बजाय लोगों को एक हजार रुपये देने होंगे। कुत्ता पालने के लिए बनाई गई नई नीति के नियमों का पालन न करने पर 10 हजार रुपये का जुर्माना लगेगा।

कितना है कुत्तों का पंजीकरण शुल्क?

इसके अलावा निगम ने कुत्तों की 23 नस्लों की बिक्री व प्रजनन पर भी पूरी तरह प्रतिबंध लायू कर दिया है। निगम के उप-मुख्य पशु चिकित्सा अधिकारी डॉक्टर अनुर कुमार सिंह ने बताया कि नई नीति में कुत्तों का पंजीकरण शुल्क 200 से बढ़ाकर एक हजार रुपये किया गया है। वहीं हर साल किए जाने वाले नवीकरण शुल्क को भी 100 रुपये से बढ़ाकर

500 रुपये कर दिया गया है।

कितनी है पालतू कुत्तों की संख्या?

मालूम हो कि निगम क्षेत्र में पालतू कुत्तों की संख्या करीब 20 हजार से ज्यादा होने का अनुमान है। मगर अभी तक निगम में सिर्फ छह हजार कुत्तों का ही पंजीकरण हुआ है। बिना पंजीकरण के कुत्ता पालने पर 10 हजार रुपये जुर्माना लगाया जाएगा।

प्रतिबंधित नस्ल के कुत्तों को पालने व प्रजनन पर भी 10 हजार रुपये की जुर्माना लगेगा, जो लोग प्रतिबंधित नस्ल के कुत्तों को पहले से पाल रहे हैं उन्हें उन कुत्तों की अनिवार्य रूप से नसबंदी करानी होगी। नसबंदी कराने के बाद प्रमाणपत्र अनिवार्य रूप से निगम कार्यालय में जमा कराना होगा।

कुत्तों की इन नस्लों पर प्रतिबंध निगम अधिकारियों की माने तो कुत्तों की पिटबुल, टेरियर, राटविक्टर, टोसा इनु, अमेरिकन स्टैफोर्डशायर, फिला ब्रासीलीरो, डोगो अर्जेंटीनो, अमेरिकन बुलडॉग, बोरबोयल, कांग्ल, मध्य एशियाई शेफर्ड डोग, दक्षिण रूसी शेफर्ड, कोकेशियन शेफर्ड डोग, सप्लीनैक, जापानी टोसा, मास्टिफ्स आदि कुल 23 नस्ल पर प्रतिबंध है।

वसुंधरा में 45 मिनट तक लिफ्ट में फंसे रहे तीन बच्चे, बिगड़ी तबीयत

गाजियाबाद में लिफ्ट में लोगों के फंसने की घटनाएं थमने का नाम नहीं ले रही हैं। ताजा मामला वसुंधरा सेक्टर 11 का है। जहां रविवार शाम को लिफ्ट खराब होने से उसमें तीन बच्चे 45 मिनट तक फंसे रहे। बच्चों के शोर मचाने पर लोगों ने लिफ्ट तोड़कर उन्हें बचाया। तीनों बच्चों की तबीयत बिगड़ गई। लोगों ने लिफ्ट का नियमित मेंटेनेंस नहीं करने का आरोप लगाया है।

परिवहन विशेष न्यूज

साहिबाबाद। वसुंधरा सेक्टर 11 के द्रोणागिरी अपार्टमेंट में टावर की रविवार शाम को लिफ्ट खराब होने से उसमें तीन बच्चे 45 मिनट तक फंसे रहे। बच्चों के शोर मचाने पर लोगों ने लिफ्ट तोड़कर उन्हें बचाया। तीनों बच्चों की तबीयत बिगड़ गई। लोगों ने घंटिया दर्ज की लिफ्ट लगाने और नियमित मेंटेनेंस नहीं करने का आरोप लगाया है।

भूतल से लिफ्ट में सवार हुए थे तीनों

अपार्टमेंट के अर्क शंकर, कौस्तव बंसल, युवराज सिंह तीनों बच्चे रविवार शाम को खेलने गए थे। तीनों की उम्र लगभग 11 से 12 के बीच हैं। शाम करीब छह बजे वह खेलकर अपने फ्लैट में जा रहे थे। भूतल से तीनों लिफ्ट में सवार हो गए।

लिफ्ट चौथे और पांचवें तल के बीच फंस गई। बच्चों ने काफी शोर मचाया लेकिन किसी को सुनवाई नहीं दिया। तीनों बच्चे अंदर रोने लगे। इनमें अर्क शंकर ने रोते हुए अपने दोनों दोस्तों को काउंसलिंग की और हिम्मत बनाए रखने की बात कही। कुछ देर बाद ही अपार्टमेंट की बिजली आपूर्ति रुक गई।

इससे लिफ्ट में अंधेरा हो गया। इससे बच्चे अधिक डर गए। तभी चौथे तल पर लिफ्ट के पास पहुंचे एक व्यक्ति को बच्चों की आवाज सुनाई दी। उन्हें अहसास हुआ कि लिफ्ट में बच्चे हैं। सोसायटी के अन्य लोग भी मौके पर पहुंचे।

लोगों ने राड और लकड़ी की मदद से लिफ्ट को तोड़ा। इसके बाद बच्चों को बाहर निकाला। इनमें युवराज को चोट भी लगी है। बच्चों को प्राथमिक उपचार दिया



गया। अर्क शंकर के पिता अमित शंकर ने बताया कि सोसायटी में बहुत ही घटिया दर्जे की लिफ्ट लगाई गई हैं। उनका नियमित रूप से मेंटेनेंस नहीं किया जाता है। लोग अपने खर्च से ही अपार्टमेंट की

देखरेख करते हैं।

अभिभावकों में रोष

लिफ्ट की घटना के बाद स्थानीय लोगों में भारी रोष है। वह सभी टावरों की लिफ्ट बदलवाने की मांग कर रहे हैं। स्थानीय

इंदिरापुरम में महिला से चेन और बैंककर्मि से लूटा मोबाइल, वीडियो आया सामने

गाजियाबाद में चोरों के हाँसेत बुलंद हैं। इंदिरापुरम कोतवाली क्षेत्र में एक महिला से चेन और बैंक कर्मचारी से मोबाइल लूट की वारदात को अंजाम दिया। इस घटना का एक वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा है। इस घटना ने चुनाव में कड़ी सुरक्षा के दावों के बीच ही रही लूट ने सुरक्षा व्यवस्था की पोल खोल दी है।

बदमाश ने मोबाइल लूट लिया। घटना सीसीटीवी कैमरे में कैद है। दोनों पीड़ितों की शिकायत पर पुलिस ने रिपोर्ट दर्ज कर ली है। चुनाव में कड़ी सुरक्षा के दावों के बीच ही रही लूट ने सुरक्षा व्यवस्था की पोल खोल दी है।

गौड़ ग्रीन एवेन्यू के आलोक रंजन बैंक प्रबंधक हैं। रविवार को दोपहर करीब साढ़े तीन बजे घर से बाहर गए थे। सड़क किनारे पैदल चल रहे थे। तभी पीछे से आए बाइक सवार बदमाश ने उनसे मोबाइल लूट लिया। उन्होंने शोर मचाते हुए काफी दूर



तक पीछा किया, लेकिन बदमाश फरार हो गया।

बाजार जा रही थीं सरोज कुमारी घटना सोसायटी के गेट पर लगे सीसीटीवी कैमरे में कैद हो गई है। पीड़ित ने

कुड़ा हो

इंटरकाम की सुविधा होनी चाहिए लिफ्ट अच्छी क्वालिटी का होना चाहिए लिफ्ट में अग्निशमन यंत्र भी लगा हो लिफ्ट खराब होने की चूक समय पर मेंटेनेंस नहीं होना लिफ्ट की क्वालिटी बेकार होना लिफ्ट में वजन से ज्यादा लोगों का

रहना

लिफ्ट को उपयोग करना नहीं आना लिफ्ट में गार्ड का न होना मेंटेनेंस नहीं करने का आरोप गलत है। इस तरह का यह पहला मामला हुआ है। लिफ्टों का नियमित मेंटेनेंस किया जाता है। यह मशीन है। कभी भी खराब हो सकती है।

- विपिन दीक्षित, मेंटेनेंस सुपरवाइजर

कोतवाली में तहरीर दी है। वहीं वसुंधरा सेक्टर 11 की सरोज कुमारी पति और रिश्तेदार के साथ पैदल बाजार जा रही थीं।

सामने से आए बाइक सवार बदमाश ने उनके गले से सोने की चेन लूट ली। पीड़िता

ने कोतवाली पहुँच कर तहरीर दी। सहायक पुलिस आयुक्त इंदिरापुरम स्वतंत्र कुमार सिंह ने बताया कि दोनों मामलों में रिपोर्ट दर्ज कर ली है। फुटेज के आधार पर आरोपित की तलाश में टीम लगी है।

रुनेक वेनम केस में ओडिशा से आया लेटर, दूसरे देशों के सांपों के अनुमति पत्र का मिलान करेगी पुलिस

परिवहन विशेष न्यूज

बिग बास ओटीटी सीजन दो के विजेता यूट्यूबर एल्विश यादव और मशहूर सिंगर राहुल फाजिलपुरिया द्वारा 32 बोर के गाने की शूट के दौरान दूसरे देशों के सांपों के इस्तेमाल के मामले में पुलिस को ओडिशा के जिला भुवनेश्वर वन्यजीव वार्डन से जवाब मिल गया है। पुलिस ने पिछले साल दिसंबर में भुवनेश्वर वन्यजीव वार्डन को पत्र लिखा था। इसमें सांपों की अनुमति के बारे में पूछा गया था।

गुफ्राम। बिग बास ओटीटी सीजन दो के विजेता यूट्यूबर एल्विश यादव और मशहूर सिंगर राहुल फाजिलपुरिया द्वारा 32 बोर के गाने की शूट के दौरान दूसरे देशों के सांपों के इस्तेमाल के मामले में पुलिस को ओडिशा के जिला भुवनेश्वर वन्यजीव वार्डन से जवाब मिल गया है।

पुलिस ने पिछले साल दिसंबर में भुवनेश्वर वन्यजीव वार्डन को पत्र लिखा था। इसमें सांपों की अनुमति के बारे में पूछा गया था। गाने के लिए सांप उपलब्ध कराने वाले दिल्ली के हार्दिक ने अनुमति देने का पत्र सौंपा था। अब भुवनेश्वर से मिले जवाब का पुलिस हार्दिक के दस्तावेज से मिलान करेगी।

PFA ने की थी पुलिस से शिकायत

पिछले साल अक्टूबर में पीपल फार एनिमल (पीएफए) की तरफ से पुलिस को शिकायत दी गई थी। पुलिस को शिकायत मिलने के बाद गायक

राहुल फाजिलपुरिया को जांच शामिल किया गया था।

फाजिलपुरिया ने जांच में दिल्ली के झाड़ौदा निवासी हार्दिक का नाम देते हुए बताया था कि उसके पास दूसरे देश के सांप (एजोटिक सांप) और छिपकली (इगुआना) रखने की अनुमति है।

इस पर पुलिस ने हार्दिक को जांच शामिल करते हुए अनुमति पत्र मांगे थे। हार्दिक की तरफ से दिखाए गए पत्र में ओडिशा के भुवनेश्वर वन्यजीव वार्डन से अनुमति थी। इसके बाद पुलिस ने भुवनेश्वर वन्यजीव वार्डन को अनुमति पत्र को सत्यापित करने के लिए पत्र लिखा था।

हार्दिक की तरफ से तीन सांपों और एक छिपकली के बारे में दस्तावेज पुलिस को दिखाए गए थे। उसमें मैक्सिकन ब्लैक किंग प्रजाति का सांप, रेड टेल सांप व कार्न सांप और कामन छिपकली (इगुआना) के बारे में लिखा था। इस मामले में एल्विश और राहुल फाजिलपुरिया के विरुद्ध अदालत के आदेश पर वन्यजीव के साथ क्रूरता और अभद्र भाषा को लेकर बादशाहपुर थाने में शनिवार को केस भी दर्ज किया गया है।

कहां पाए जाते हैं सांप

1. मैक्सिकन ब्लैक किंग सांप: अमेरिका के ऐरिजोना से मैक्सिको के बीच में पाया जाता है।
2. रेड टेल सांप: कोलंबिया, दक्षिण अमेरिका में पाया जाता है।

नोएडा में लोग और पुलिस हरकत में, आसमान में छाने लगा काला धुआं; सांस लेने में होने लगी दिक्कतें

नोएडा के कोतवाली सेक्टर-126 प्रभारी निरीक्षक प्रमोद कुमार ने बताया कि कोतवाली क्षेत्र के सेक्टर-128 स्थित निर्माणधीन कल्पतरू बिल्डिंग में रखी थर्मोकॉल में सोमवार शाम अचानक आग लग गई। स्थानीय लोगों ने सूचना पुलिस और दमकल विभाग को दी। देखते ही देखते थर्मोकॉल से निकलने वाला धुआं आसमान में छा गया। इससे लोगों को सांस लेने में भी समस्या हुई।

नोएडा। कोतवाली सेक्टर-126 के सेक्टर 128 स्थित एक बिल्डिंग में रखी थर्मोकॉल में भीषण आग लग गई। प्रभारी निरीक्षक प्रमोद कुमार ने बताया कि कोतवाली क्षेत्र के सेक्टर-128 स्थित निर्माणधीन कल्पतरू बिल्डिंग में रखी थर्मोकॉल में सोमवार शाम अचानक आग लग गई। स्थानीय लोगों ने सूचना पुलिस और दमकल विभाग को दी। पुलिस ने मौके पर पहुंचकर बिल्डिंग में कार्य कर करने वाले कामगारों को सुरक्षित बाहर निकाला। देखते ही देखते थर्मोकॉल से निकलने वाला धुआं आसमान में छा गया। कई किलोमीटर से आसमान में धुआं को देखा जा सकता था। इससे लोगों को सांस लेने में भी समस्या हुई। घटना में कोई जनहानि नहीं: दमकलकर्मियों ने कड़ी मशक्कत के बाद आग पर काबू पाया। गंभीरता से निगरानी रहेगी इस हादसे में कोई जनहानि नहीं हुई। वहीं थर्मोकॉल में आग कैसे लगी, इसकी जांच की जा रही है।

3. कार्न सांप: अमेरिका के जर्सी और फ्लोरिडा के बीच पाया जाता है।

4. कामन इगुआना (छिपकली): मैक्सिको से ब्राजील के बीच में पाई जाती है।

मामले में गहनता से जांच की जा रही है। मुख्य

वन्यजीव वार्डन भुवनेश्वर से पत्र का जवाब आ गया है। हार्दिक की तरफ से दिए गए दस्तावेज और भुवनेश्वर से आए सत्यापन के पत्र का मिलान किया जाएगा। इसके बाद आगे की कार्रवाई होगी।

- वरुणा दहिया, एसीपी क्राइम

नोएडा में सपा के बाद गाजियाबाद में बसपा ने बदला अपना प्रत्याशी, अब मायावती ने इन पर जताया भरोसा

बहुजन समाज पार्टी (BSP) ने गाजियाबाद से अपने उम्मीदवार बदल दिए हैं। इससे पहले बसपा ने अंशय कालरा को टिकट दिया था लेकिन सोमवार को पार्टी ने इस सीट से अंशय की जगह नंद किशोर पुंडीर को उतार दिया। नंद किशोर पुंडीर की टक्कर अब भारतीय जनता पार्टी के उम्मीदवार अतुल गर्ग और कांग्रेस की प्रत्याशी डॉली शर्मा से होगी।

गाजियाबाद। बहुजन समाज पार्टी (BSP) ने गाजियाबाद से अपने उम्मीदवार बदल दिए हैं। इससे पहले बसपा ने अंशय कालरा को टिकट दिया था। लेकिन सोमवार को पार्टी ने इस सीट से अंशय की जगह नंद किशोर पुंडीर को उतार दिया। जिला अध्यक्ष दया राम सैन ने इसकी पुष्टि की है।

नंद किशोर पुंडीर की टक्कर अब भारतीय जनता पार्टी के अतुल गर्ग और कांग्रेस की डॉली शर्मा से होगी। बता दें, बसपा के नेशनल कोऑर्डिनेटर आकाश आनंद 7 अप्रैल को गाजियाबाद में रैली को संबोधित करेंगे। सपा ने नोएडा से बदले थे प्रत्याशी



बता दें, इससे पहले गौतमबुद्ध नगर सीट पर सपा ने अपना प्रत्याशी बदला था। पहले यहां से सपा ने राहुल अवाना को टिकट दिया था, लेकिन बाद में विरोध होने पर महेंद्र नागर के नाम पर अंतिम मुहर लगी है। इस सीट से अब डॉ. महेंद्र नागर ही सपा के टिकट पर चुनाव लड़ेंगे।

राजनीति में बदल रहे नैतिकता के मायने

सुरेश हिंदुस्तानी

केजरीवाल की सरकार पर सवाल उठाना तो उसी समय प्रारंभ हो गए थे, जब उनका पहला मंत्री जेल में गया। उसके बाद तो जैसे लाइन ही लग गई। राजनीतिक शुचिता लाने का दम दिखाने वाले आम आदमी पार्टी के नेताओं पर इस प्रकार के आरोप लगने केवल राजनीतिक विद्वेष नहीं हो सकता।

भारतीय राजनीति में ऐसे कई उदाहरण दिए जा सकते हैं, जो आज भी नैतिकता के आदर्श हैं। लेकिन आज की राजनीति को देखकर ऐसा लगने लगा है कि नैतिकता की राजनीति दूसरा तो अवश्य करें, पर जब स्वयं को नैतिकता को कसौटी पर परखने की बारी आए तब नैतिकता के मायने को बदल दिया जाता है। भारतीय राजनीति में राजनेताओं पर आरोप लगने पर कई लोगों ने अपने पद को त्याग दिया था, दिल्ली के शराब घोटाले के मामले में मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने भारतीय राजनीति को अलग राह पर ले जाने का उदाहरण पेश किया है, हालांकि इस उदाहरण को आदर्श वादिता के रूप में स्वीकार नहीं किया जा सकता, क्योंकि केजरीवाल भ्रष्टाचार के आरोप में गिरफ्तार किए गए हैं। यह एक मुख्यमंत्री पद पर रहने वाले व्यक्ति के लिए शोभनीय नहीं है। केजरीवाल स्वयं कहते थे कि वे राजनीति में भ्रष्टाचार को समाप्त करने के लिए आए हैं, लेकिन अब जब उन पर ही सवाल उठ रहे

हैं, तब उनसे भ्रष्टाचार मुक्त राजनीति की आशा करना बेमानी ही कही जाएगी। यहाँ सवाल यह भी उठ रहा है कि दिल्ली के शराब घोटाले में अभी तक जिन पर आरोप लग रहे हैं, उनको जमानत लेने का पर्याप्त आधार नहीं मिल रहा, इसका आशय यह भी है कि सरकार की ओर से कोई न कोई गलत आचरण किया गया होगा, अन्यथा एक मुख्यमंत्री को ऐसे ही गिरफ्तार नहीं किया जाता। प्रवर्तन निदेशालय की ओर से भी यही कहा जा रहा है, उसके पास इस बात के पर्याप्त सबूत हैं कि आम आदमी पार्टी के नेताओं के संकेत पर पैसों का लेनदेन हुआ।

दिल्ली में शराब घोटाले के मामले में मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को जिस प्रकार से प्रवर्तन निदेशालय ने गिरफ्तार किया है, उस पर विपक्ष की ओर से सत्ता पक्ष पर कई प्रकार के सवाल उठाए जा रहे हैं। सवाल उठाना विपक्ष की राजनीतिक मजबूरी हो सकती है, लेकिन इन सवालों की परिधि में प्रवर्तन निदेशालय की ओर से जो आरोप लगाए जा रहे हैं, उस पर विपक्ष कुछ भी बोलने की हिम्मत नहीं जुटा पा रहा है। इससे इस बात को भी बल मिलता है कि दाल में कुछ काला अवश्य है। प्रवर्तन निदेशालय ने यह साफ तौर पर संकेत दिया है कि केजरीवाल शराब घोटाले का मुख्य आरोपी है। अब यह जांच के बाद ही पता चलेगा कि मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल पर लगाए जा रहे आरोप किस हद तक सही हैं या फिर केजरीवाल अपने आपको निदोष साबित कर पाते हैं या नहीं। अगर प्रवर्तन निदेशालय की ओर से लगाए गए आरोपों प्रमाणित होते हैं तो यह स्पष्ट कहा जा सकता है कि मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने एक संवैधानिक पद के प्रभाव का दुरुपयोग किया है।



हम यह भली भांति जानते हैं कि अरविंद केजरीवाल अण्णा हजारे के भ्रष्टाचार विरोधी आंदोलन की उपज हैं। उस समय अरविंद केजरीवाल ने अपने आपको ऐसा प्रचारित किया कि एक वे ही भारतीय राजनीति के उच्चतम आदर्श हैं। लेकिन उनसे आचरण पर स्वयं अण्णा हजारे ने सवाल उठाए थे, हालांकि अण्णा हजारे के सवालों को केजरीवाल ने दरकिनार कर दिया। इसका तात्पर्य यही है कि अण्णा हजारे राजनीति में जिस प्रकार का पारदर्शी व्यवहार चाहते थे, वैसा दिखाई नहीं दे रहा था। अब अरविंद केजरीवाल की गिरफ्तारी पर भी समाजसेवी अण्णा हजारे की ओर से साफ सुथरी टिप्पणी आई है, जिसमें अण्णा हजारे ने शराब पर नीति बनाने से रोका था। अण्णा हजारे ने केजरीवाल की गिरफ्तारी को उनके कर्मों

का परिणाम बताया। आज दिल्ली का शराब घोटाला यही चरित्रांतर कर रहे हुए लग रहा है कि शराब किसी भी संस्था या व्यक्ति को बाँद कर देती है। यह बात केजरीवाल पर लागू होती है या नहीं, यह तो समय बताएगा, लेकिन जब आग लगती है तब ही धुआं उठता है और इस धुएँ का कालिमा किस किस के शक्ल को बिगाड़ने का काम करेगी, यह समय के गर्भ में है। केजरीवाल की सरकार पर सवाल उठाना तो उसी समय प्रारंभ हो गए थे, जब उनका पहला मंत्री जेल में गया। उसके बाद तो जैसे लाइन ही लग गई। राजनीतिक शुचिता लाने का दम दिखाने वाले आम आदमी पार्टी के नेताओं पर इस प्रकार के आरोप लगने केवल राजनीतिक विद्वेष नहीं हो सकता। अगर यह कार्यवाही राजनीतिक होती तो

केजरीवाल की सरकार पर सवाल उठाना तो उसी समय प्रारंभ हो गए थे, जब उनका पहला मंत्री जेल में गया। उसके बाद तो जैसे लाइन ही लग गई। राजनीतिक शुचिता लाने का दम दिखाने वाले आम आदमी पार्टी के नेताओं पर इस प्रकार के आरोप लगने केवल राजनीतिक विद्वेष नहीं हो सकता।

उदाहरण दिए जा सकते हैं जिसमें नेता जमानत पर बाहर आकर राजनीतिक वातावरण को स्वच्छ करने की बात करते हैं। क्या वास्तव में ऐसे राजनेता देश के राजनीतिक वातावरण को सकारात्मक दिशा देने का सामर्थ्य रखते हैं। कदाचित नहीं। क्योंकि आज के राजनीतिक माहौल में राजनेता जैसे अपने आपको दिखाने का प्रयास करते हैं, वैसा सिद्धांततः होता नहीं है। उनके क्रियाकलाप केवल और केवल प्रमित करने वाली राजनीति करने की ही होती है। देश में एक समय यह आम धारणा बन चुकी थी कि राजनीतिक भ्रष्टाचार इस देश की निर्यति बन चुकी है, लेकिन पिछले दस साल में इस धारणा को बदलने की सुगुवाहट भी सुनाई देने लगी है। यह सुगुवाहट कई राजनीतिक दलों को पसंद नहीं आ रही है। ऐसे कई राजनेता हैं जो भ्रष्टाचार के दोषी सिद्ध हो चुके हैं और देश की राजनीति को सुधारने की कवायद कर रहे हैं। अब सवाल यह भी आता है कि क्या बिहार के पूर्व मुख्यमंत्री लालू प्रसाद यादव भ्रष्टाचार मुक्त शासन देने की बात करने का साहस दिखा सकते हैं। इसका उत्तर नहीं ही होगा, लेकिन वे फिर राजनीतिक क्षेत्र में सक्रिय हैं। भारत में साफ सुथरी राजनीति के क्या यही मायने हैं? क्या ऐसे नेता राजनीति को सही दिशा दे सकते हैं, इसका उत्तर हमें स्वयं तलाश करना होगा? ऐसे ही दिल्ली सरकार के घोटाला में होता हुआ लगा रहा है। क्योंकि यह स्पष्ट रूप से कहा जा रहा कि गोवा में 45 करोड़ रुपए हवाला के माध्यम से दिए गए। ऐसे में सवाल यही है कि क्या यही साफ सुथरी राजनीति के मायने हैं? तर्क कुछ भी हों, परन्तु अब ऐसी राजनीति से देश को अलग करने का समय आ गया है।

टोयोटा Taisor का Teaser हुआ जारी, तीन अप्रैल को होगी पेश

जापानी कार निर्माता Toyota की ओर से भारतीय बाजार में कई कारों और एसयूवी को ऑफर किया जाता है। कंपनी की ओर से जल्द आने वाली SUV Taisor का Teaser जारी कर दिया गया है। कंपनी की ओर से जारी किए गए टीजर में किस तरह के फीचर्स को ऑफर किया जा सकता है। इसके साथ ही इसे कब तक पेश किया जाएगा। आइए जानते हैं।

नई दिल्ली। जापान की प्रमुख वाहन निर्माता Toyota जल्द ही नई एसयूवी को भारतीय बाजार में पेश करने की तैयारी कर रही है। SUV Taisor को पेश करने से पहले कंपनी ने इसका Teaser जारी किया है। जारी किए गए टीजर में किस तरह की जानकारी मिल रही है। इसके साथ ही इसे कब पेश किया जाएगा। हम इसकी जानकारी आपको इस खबर में दे रहे हैं।

Toyota Taisor का Teaser हुआ जारी टोयोटा की ओर से नई एसयूवी Taisor के टीजर को जारी किया गया है। जिसमें एलईडी लाइट्स और डीआरएल के साथ ही लाल रंग और रूफ रेल की जानकारी साफतौर पर दिखाई दे रही है। इसके अलावा गाड़ी में क्रोम और साइड इंडिकेटर को भी साफ देखा जा सकता है।

कैसे होंगे फीचर्स टोयोटा की यह एसयूवी मारुति की फ्रॉन्क्स का री बैज्ड वर्जन होगी। ऐसे में इसमें फ्रॉन्क्स की तरह ही फीचर्स को दिया जाएगा। लेकिन टेजर के एक्सटीरियर और इंटीरियर में हल्के

बदलाव देखने को मिलेंगे। सुरक्षा के तौर पर इसमें छह एयरबैग, 360 डिग्री कैमरा, ईएसपी, हिल होल्ड असिस्ट, रियर कैमरा, श्री पाइंट सीट बेल्ट के साथ ही क्रूज कंट्रोल, पुश बटन स्टार्ट/स्टॉप, की लैस एंटी, ऑटोमैटिक क्लाइमेट कंट्रोल, 22.86 सेमी का स्मार्ट इंफोटेनमेंट सिस्टम, एंड्राइड ऑटो, एपल कार प्ले और कई फीचर्स को दिया जा सकता है।

कब होगी पेश कंपनी की योजना इस नई एसयूवी Taisor को फिलहाल पेश करने की है। जिसके बाद कुछ महीनों में इस एसयूवी को भारतीय बाजार में आधिकारिक तौर पर लॉन्च किया जा सकता है। कंपनी की वेबसाइट पर मिली जानकारी के मुताबिक इसे तीन अप्रैल 2024 को सुबह 11 बजे के बाद पेश किया जाएगा। मारुति और टोयोटा की साझेदारी में आएगी नई एसयूवी

भारत में टोयोटा मोटर्स और मारुति की साझेदारी में Taisor चौथी गाड़ी होगी। इससे पहले, टोयोटा की Urban Cruiser Hyryder और मारुति Grand Vitara एक ही प्लेटफॉर्म पर बनी एसयूवी हैं। इसके अलावा मारुति की Ertiga एमपीवी को टोयोटा Rumion के नाम से ऑफर करती है। दोनों कंपनियों की साझेदारी होने के बाद जिस गाड़ी को सबसे पहले रीबैज्ड वर्जन के तौर पर टोयोटा ने ऑफर किया था, वह Glanza है, जो Maruti Baleno पर आधारित है।



दुनिया का तीसरा सबसे बड़ा पैसेंजर कार बाजार बना भारत, 40 लाख के पास हुई सालाना बिक्री



नई दिल्ली। भारत पैसेंजर कार में तीसरा सबसे बड़ा बाजार बन गया है। वर्ष 2023-24 में देश में पैसेंजर कारों की कुल बिक्री 42.3 लाख रही है। भारत ने यह स्थान जापान को हटा कर हासिल किया है। असलियत में भारत ने पिछले दो वर्षों में दुनिया के दो कार बाजारों (पहले जर्मनी और अब जापान) को बिक्री में पीछे छोड़ दिया है। अब जबकि देश की आर्थिक विकास दर लंबे समय तक 7-8 फीसद तक बने रहने की संभावना है तो भारतीय कार बाजार का

दमखम और बढ़ सकता है। इसमें सबसे बड़ी हिस्सेदारी देश की सबसे बड़ी कार कंपनी मारुति सुजुकी की रही है जिसकी भारत के कार बाजार में हिस्सेदारी बढ़ कर 42 फीसद हो गई है। गत वर्ष कंपनी की कुल बिक्री पहली बार 20 लाख के आंकड़े को पार करते हुए 21.35 लाख वाहनों की रही है। सोमवार को देश की कई बड़ी आटोमोबाइल कंपनियों ने मार्च, 2024 और वित्त वर्ष 2023-24 के बिक्री के आंकड़े जारी किये हैं

जो बताता है कि भारतीय कार बाजार में किस तरह से स्पेक्टर्स यूटिलिटी व्हेकलस (एसयूवी) का वर्चस्व बढ़ता जा रहा है। मारुति सुजुकी के एक्जीक्यूटिव समिति के नये सदस्य शशांक श्रीवास्तव का कहना है कि नये कारों की कुल बिक्री में 50.6 फीसद एसयूवी रहे हैं। जबकि कभी मध्यम वर्ग के सबसे आकर्षण का केंद्र रहे हैं चैबक कारों की बिक्री में 6 फीसद की गिरावट दर्ज की गई है। उनका कहना है कि वर्ष 2023-24 भारतीय कार उद्योग के लिए बहुत शानदार रहा है

लेकिन वर्ष 2024-25 में बिक्री में एकल अंकों में ही वृद्धि होगी क्योंकि पिछले वर्ष का आधार काफी ज्यादा है। टाटा मोटर्स की तरफ से बताया गया है कि वर्ष 2023-24 में उसने कुल 5,73,495 पैसेंजर कारों की बिक्री की है जो इसके पिछले वर्ष के मुताबले छह फीसद ज्यादा है। हुंडई मोटर्स की तरफ से बताया गया है कि उसने गत वर्ष कुल 7,77,886 कारों की बिक्री की है जो कंपनी की अभी तक की सबसे बड़ी बिक्री है।

मार्च में हुई हुंडई की बल्ले-बल्ले! सालाना आधार पर दर्ज की 7 प्रतिशत की ग्रोथ



वित्त वर्ष 2023-24 में कंपनी ने 777876 यूनिट्स की अपनी अब तक की सर्वाधिक बिक्री दर्ज की है जो कि वित्त वर्ष 2022-23 में 720565 यूनिट्स से 8 फीसदी ज्यादा है। मार्च में निर्यात भी 16 प्रतिशत बढ़कर 12600 यूनिट हो गया है। जबकि एक साल पहले की अवधि में यह आंकड़ा 10900 यूनिट्स का था। आइए हुंडई की सेल्स रिपोर्ट के बारे में जानते हैं।

Hyundai Motor ने मार्च 2024 में बिक्री के लिहाज से सालाना आधार पर 7 प्रतिशत की बिक्री दर्ज की है। कंपनी ने इस दौरान 65,601 यूनिट्स की बिक्री की है। हुंडई मोटर इंडिया लिमिटेड ने मंगलवार को जारी की गई सेल्स रिपोर्ट में बताया है कि डीलरों को वाहनों की डॉमेस्टिक डिस्पैच

पिछले महीने 5 प्रतिशत बढ़कर 53,001 यूनिट हो गई है, जो कि एक साल पहले की अवधि में 50,600 यूनिट थी।

सालाना आधार पर दर्ज हुई वृद्धि

वित्त वर्ष 2023-24 में कंपनी ने 7,77,876 इकाइयों की अपनी अब तक की सर्वाधिक बिक्री दर्ज की है जो कि वित्त वर्ष 2022-23 में 7,20,565 यूनिट्स से 8 फीसदी ज्यादा है। मार्च में निर्यात 16 प्रतिशत बढ़कर 12,600 यूनिट हो गया है, जबकि एक साल पहले की अवधि में यह 10,900 यूनिट्स की बिक्री की गई थी। घरेलू बाजार में ऑटो प्रमुख ने अपने डीलरों को 6,14,721 यूनिट्स भेजीं, जो कि 8 प्रतिशत की वृद्धि है, जबकि वित्त वर्ष 2022-23 में 5,67,546 यूनिट भेजी थीं।

बिक्री में 7 प्रतिशत दर्ज हुई बढ़ोत्तरी

वित्त वर्ष 2022-23 में 1,53,019 इकाइयों की तुलना में निर्यात 7 प्रतिशत बढ़कर 1,63,155 यूनिट हो गया है। हुंडई मोटर इंडिया के सीओओ तरुण गर्ग ने कहा कि वित्त वर्ष 23-24 में 7.77 लाख इकाइयों की बिक्री कंपनी के उत्पाद लाइन-अप की लोकप्रियता को दिखाती है। गर्ग ने कहा कि घरेलू बाजार में कंपनी की बिक्री 2023-24 में पिछले वर्ष की तुलना में 8.3 प्रतिशत बढ़ी है। यह शुरुआत के बाद से ऑटोमैकर द्वारा दर्ज की गई सबसे अधिक बिक्री है।

हुंडई के लाइनअप में EXTER, new CRETA, CRETA N LINE, new i-20, Hyundai VENUE और VENUEN Line जैसी गाड़ियां मौजूद हैं।

Kia Seltos के दो नए वेरिएंट हुए लॉन्च, जानें क्या हैं खूबियां और कितनी है कीमत

साउथ कोरियाई वाहन निर्माता Kia मोटर्स की ओर से भारतीय बाजार में Seltos SUV को ऑफर किया जाता है। Kia की ओर से इस एसयूवी के दो नए वेरिएंट्स को लॉन्च कर दिया गया है। कंपनी की ओर से इन दोनों वेरिएंट्स को किस कीमत पर लाया गया है और इनमें किस तरह के फीचर्स को दिया गया है। आइए जानते हैं।



नई दिल्ली। मिड साइज एसयूवी सेगमेंट में Kia Seltos को ऑफर किया जाता है। कंपनी की इस एसयूवी के दो और वेरिएंट्स को भारतीय बाजार में लॉन्च कर दिया गया है। इन नए वेरिएंट्स में कंपनी की ओर से किस तरह के फीचर्स को दिया गया है। इनको किस कीमत पर बाजार में लॉन्च किया गया है। हम इसकी जानकारी आपको इस खबर में दे रहे हैं।

Kia Seltos के दो नए वेरिएंट लॉन्च

साउथ कोरिया की कार कंपनी Kia की ओर से एसयूवी Seltos के दो नए वेरिएंट्स को भारत में लॉन्च किया गया है। कंपनी की ओर से HTK+ पेट्रोल IVT और HTK+ डीजल 6AT को देश में लॉन्च किया गया है। इससे पहले कंपनी की ओर से HTX वेरिएंट में पेट्रोल सीबीटी को ऑफर किया जा रहा था।

कैसे हैं फीचर्स

कंपनी की ओर से HTK+ वेरिएंट में कई बेहतरीन फीचर्स को दिया गया है। इसमें पैनोरमिक सनरूफ, ड्राइव और ट्रेक्शन कंट्रोल मोड्स, पैडल शिफ्टर्स, एलईडी कर्नेक्टिड टेल लैंप जैसे

फीचर्स के साथ इन नए मिड वेरिएंट्स को लाया गया है। जबकि इस एसयूवी में कंपनी की ओर से 16 इंच के अलॉय व्हील्स, ऑटोमैटिक क्लाइमेट कंट्रोल, क्रूज कंट्रोल, मल्टी फंक्शनल स्टेयरिंग व्हील, आठ इंच टचस्क्रीन इंफोटेनमेंट सिस्टम, स्मार्ट की, पुश बटन स्टार्ट/स्टॉप, रियर डिफॉगर, एलईडी डीआरएल, इलेक्ट्रिकली फोल्डेबल मिरर्स जैसे फीचर्स को भी ऑफर किया जाता है।

कितना दमदार इंजन

कंपनी Seltos में 1.5 लीटर का नेचुरल एस्पिरेटेड पेट्रोल इंजन देती है। जिससे एसयूवी को 114 बीएचपी और 144 न्यूटन मीटर का टॉर्क मिलता है। वहीं 1.5 लीटर डीजल इंजन से एसयूवी को 114 बीएचपी और 250 न्यूटन मीटर का टॉर्क मिलता है।

कितनी है कीमत

किआ सेल्टॉस के HTK+ पेट्रोल IVT वेरिएंट की एक्स शोरूम कीमत 15.40 लाख रुपये है। जबकि इसके HTK+ डीजल 6AT वेरिएंट की एक्स शोरूम कीमत 16.90 लाख रुपये रखी गई है।

अप्रैल के पहले दिन बदल गए इन शहरों में पेट्रोल-डीजल के दाम, चेक करें ताजा कीमत

पेट्रोल डीजल की कीमत 1 अप्रैल 2024 आज से अप्रैल का महीना शुरू हो गया है। ऑयल मार्केटिंग कंपनियों ने आदज सुबह 6 बजे देश के सभी शहरों में पेट्रोल-डीजल के दाम बदल दिए हैं। आज भी इनकी कीमतों में कोई बदलाव नहीं हुआ है लेकिन फिर भी कुछ शहर में इनके दाम अलग हैं।

नई दिल्ली। सरकारी तेल कंपनियों ने 1 अप्रैल 2024 (सोमवार) को देशभर में पेट्रोल-डीजल के रेट (Fuel Price Today) अपडेट कर दिये हैं।

बता दें कि देश के सभी शहर में पेट्रोल के दाम अलग होते हैं। अगर आप भी गाड़ी की टंकी फुल करवाने जा रहे हैं तो आपको पहले अपने शहर के लेटेस्ट रेट जरूर चेक करना चाहिए।

आइए, जानते हैं कि आज पेट्रोल और डीजल की नई कीमत (Petrol-Diesel Rates) क्या है?

- महानगरों में पेट्रोल-डीजल की ताजा कीमत (Petrol-Diesel Rates)
- HPCL की वेबसाइट के अनुसार देश के महानगरों में ये हैं पेट्रोल की कीमत:
- राजधानी दिल्ली में एक लीटर पेट्रोल की कीमत 94.76 रुपये और डीजल की कीमत 87.66 रुपये प्रति लीटर बनी हुई है।
- मुंबई में पेट्रोल की कीमत 104.19 रुपये प्रति लीटर और डीजल की कीमत 92.13 रुपये प्रति लीटर बनी हुई है।

चुनाव से पहले सस्ते हुए एलपीजी सिलेंडर, अब इतनी है ताजा कीमत

परिवहन विशेष न्यूज

नई दिल्ली। देश में लोकसभा चुनाव (Lok Sabha Election 2024) का बिगुल बज चुका है। ऐसे में सरकार ने अप्रैल महीने के पहले दिन ही आम जनता को राहत की खबर दी है।

अप्रैल महीने के साथ ही आज से नया कारोबारी साल भी शुरू हो गया है। तेल कंपनियों ने सुबह 6 बजे कमर्शियल सिलेंडर के दाम में कटौती का एलान किया है। बता दें कि महीने के पहले दिन एलपीजी सिलेंडर (LPG Cylinder Price) के रेट अपडेट होते हैं।

पिछले महीने महिला दिवस (Women Day 2024) के मौके पर सरकार ने घरेलू सिलेंडर की कीमतों में कटौती का एलान किया था।

आज तेल कंपनियों ने कमर्शियल सिलेंडर (Commercial LPG Cylinder Price) के दाम में 32 रुपये की कटौती की है। वहीं घरेलू सिलेंडर के दाम स्थिर बने हुए हैं।

देश की राजधानी दिल्ली में कमर्शियल सिलेंडर की कीमत में 30 रुपये की कटौती हुई है। वहीं आर्थिक राजधानी मुंबई में कमर्शियल एलपीजी सिलेंडर 32 रुपये सस्ता हुआ है। बता दें कि आज से कमर्शियल सिलेंडर के दाम लागू हो गए हैं। इसका मतलब है कि अगर आप आज सिलेंडर बुक करते हैं तो आपको 32 रुपये की कटौती के साथ सिलेंडर मिलेगा।

चलिए, जानते हैं कि आज से कमर्शियल एलपीजी सिलेंडर की नई कीमत क्या है।

आज से नहीं काम करेगा इन लोगों का PPF, NPS, Sukanya अकाउंट; क्या है वजह और कैसे करें दोबारा एक्टिव

1 अप्रैल 2024 को कई Public Provident Fund National Pension Account और Sukanya Samridhi Account इनएक्टिव हो गए हैं। दरअसल जिन यूजर ने पिछले वित्त वर्ष में इन अकाउंट में मिनिमम अमाउंट डिपॉजिट नहीं किया है उन सबका अकाउंट फ्रीज गया है। चलिए जानते हैं कि इन अकाउंट में मिनिमम डिपॉजिट कितने का होता है और इनएक्टिव अकाउंट दोबारा एक्टिव कैसे करें। पढ़ें पूरी खबर..

नई दिल्ली। आज से नया वित्त वर्ष 2024-25 शुरू हो गया है। इस वित्त वर्ष के शुरुआत में ही कई पीपीएफ (PPF Account), एनपीएस (NPS Account), सुकन्या (Sukanya Account) अकाउंट होल्डर का अकाउंट फ्रीज हो गया है।

इसका मतलब है कि आज से उनके अकाउंट पर मिलने वाले लाभ बंद हो गए हैं। अब ऐसे में कई लोगों के मन में सवाल आता है कि आखिर किस वजह से उनका अकाउंट इनएक्टिव हुआ है और अकाउंट को दोबारा एक्टिव करने का प्रोसेस क्या है। आज हम आपको इन सभी सवालों का जवाब देंगे।

क्यों इनएक्टिव हुआ अकाउंट
नियमों के अनुसार अगर इन सभी स्कीम होल्डर एक वित्त वर्ष में अपने अकाउंट में मिनिमम बैलेंस डिपॉजिट नहीं करते हैं तो

परिवहन विशेष न्यूज

चीन के बाद भारत में सोने की सबसे अधिक खपत होती है। हालांकि इस वक्त देश में सोने की डिमांड काफी सुस्त पड़ गई है। फरवरी के मुकाबले मार्च में गोल्ड इंपोर्ट में 90 प्रतिशत की बड़ी गिरावट आई है। बहुत से लोगों ने या तो सोने की खरीद कम कर दी है या फिर कुछ समय के लिए टाल दी है।

नई दिल्ली। भारत दुनिया में गोल्ड (gold) का दूसरा सबसे बड़ा उपभोक्ता (consumer) है। लेकिन, फिलहाल यहां सोने की डिमांड काफी सुस्त हो गई है। जौहरियों का कहना है कि सोने का भाव लगातार बढ़ रहा है, ऐसे में लोगों ने गहने-जेवरात की खरीद कम कर दी है या फिर कुछ समय के लिए टाल दी है।

कितना है सोने का वायदा भाव
समाचार एजेंसी रॉयटर्स के अनुसार, सोमवार को भारत में सोने का वायदा भाव (gold futures) बढ़कर 69,487 रुपये प्रति 10 ग्राम के स्तर पर पहुंच गया है। यह गोल्ड का ऑल टाइम हाई लेवल है। 2024 के शुरुआती तीन महीनों में ही इसमें 10 प्रतिशत का उछाल आ चुका है। इसका असर देश के गोल्ड इंपोर्ट



(gold imports) पर भी हुआ है। मार्च में भारत के गोल्ड इंपोर्ट में पिछले महीने के मुकाबले 90 प्रतिशत से अधिक की गिरावट आई है। यह कोरोना महामारी के (COVID Pandemic) सोने के आयात का सबसे निचला स्तर है।
गोल्ड प्राइस भी ऑल टाइम हाई पर
इंडिया बुलियन एंड ज्वेलर्स एसोसिएशन (IBJA) के अनुसार, 10

ग्राम सोना 1,712 रुपये महंगा होकर 68,964 रुपये तक पहुंच गया है। 2024 के शुरुआती तीन महीने में सोने का भाव 5,662 रुपये बढ़ चुका है। 11 जनवरी को सोना 63,302 रुपये पर था।
चांदी की बात करें, तो उसका दाम भी 1,273 रुपए बढ़कर 75,400 रुपये प्रति किलो हो गया है। हालांकि, इसका ऑल टाइम हाई लेवल 77,073 रुपये प्रति किलो

का है, जो इसने पिछले साल 4 दिसंबर को बनाया था।

सोने के भाव में तेजी क्यों आ रही?
साल 2024 में भारत की अर्थव्यवस्था के काफी तेज रफ्तार से बढ़ने की उम्मीद है। लेकिन, दुनियाभर के कई अन्य देश मंदी की चपेट में आ सकते हैं। इसलिए सोने में निवेश बढ़ रहा है। शादियों के सीजन का भी गोल्ड प्राइस पर असर दिख रहा है।

LPG Price 1 April हर महीने की पहली तारीख को एलपीजी सिलेंडर की कीमत रिवाइज होती है। आज से अप्रैल का महीना शुरू हो गया है। महीने के पहले दिन ही सरकार ने आम जनता को राहत की खबर दी है। देशभर में कमर्शियल सिलेंडर के कीमतों में 32 रुपये की कटौती हुई है। हालांकि घरेलू सिलेंडर के दाम में कोई बदलाव नहीं हुआ है।



कमर्शियल सिलेंडर का लेटेस्ट रेट
● राजधानी दिल्ली में कमर्शियल सिलेंडर की कीमत 1795 रुपये था। आज से इनकी कीमत 1764.50 रुपये हो गई।
● कोलकाता में कमर्शियल सिलेंडर की कीमत 1911 रुपये से कम होकर 1,879 रुपये हो गई है।
● मुंबई में कमर्शियल सिलेंडर की कीमत 1,749 रुपये थी। आज से इनकी कीमत 1717.50 रुपये है।
● चेन्नई में कमर्शियल सिलेंडर की कीमत आज से 1,930.00 रुपये है।



घरेलू सिलेंडर के दाम

आज घरेलू सिलेंडर की कीमतों में किसी भी प्रकार का कोई बदलाव नहीं हुआ है। राजधानी दिल्ली में घरेलू सिलेंडर यानी 14.2 किलोग्राम वाले एलपीजी सिलेंडर 803 रुपये है। वहीं, मुंबई में इसकी कीमत 829 रुपये और चेन्नई में 818.50 रुपये है।

मोदी सरकार ने पिछले महीने महिला दिवस पर घरेलू सिलेंडर की कीमतों में 100 रुपये की कटौती का एलान किया था। कटौती के साथ ही उज्ज्वला योजना (PM Ujjwala Yojana) में मिल रही सब्सिडी को भी जारी रखने की घोषणा की थी।

उनका अकाउंट इनएक्टिव हो जाएगा। इसका मतलब है कि जिन यूजर ने पिछले वित्त वर्ष में मिनिमम अमाउंट डिपॉजिट किया है उनका अकाउंट इनएक्टिव नहीं हुआ है। इसके विपरीत जिन यूजर ने अकाउंट में मिनिमम अमाउंट डिपॉजिट नहीं किया है उनका अकाउंट फ्रीज हो गया है।



कहीं फ्रीज तो नहीं हो गया अकाउंट

बता दें कि अगर अकाउंट फ्रीज हो जाता है तो स्कीम में मिल रहे सभी लाभ भी बंद हो जाते हैं। यानी कि अगर स्कीम में टैक्स

बेनिफिट (Tax Benefit) मिल रहा है तो वो भी अकाउंट के इनएक्टिव होने के बाद बंद हो जाएगा।
कितना है मिनिमम अमाउंट
सुकन्या समृद्धि योजना (Sukanya Samridhi Yojana) में निवेशक एक साल में अधिकतम 1.5 लाख रुपये का निवेश कर सकते हैं। वहीं न्यूनतम उन्हें 250 रुपये का निवेश करना होता है।
एनपीएस (national pension system) अकाउंट में निवेशक को

न्यूनतम 500 रुपये का निवेश करना होता है। इस स्कीम में अधिकतम निवेश की कोई सीमा नहीं है।
पीपीएफ (Public Provident Fund) अकाउंट में भी निवेशक को 500 रुपये का कम से कम निवेश करना होता है। इसमें एक वित्त वर्ष में 1.5 लाख रुपये से ज्यादा का निवेश नहीं किया जा सकता है।
कैसे करें अकाउंट को एक्टिव
अगर आपका पीपीएफ, एनपीएस या फिर सुकन्या अकाउंट इनएक्टिव हो गया है

तो उसे दोबारा एक्टिव करने के लिए आपको न्यूनतम राशि के साथ पेनल्टी का भुगतान करना होगा। इन स्कीम में न्यूनतम राशि न जमा करने पर 50 रुपये प्रति वर्ष की पेनल्टी लगती है।
उदाहरण के तौर पर अगर किसी व्यक्ति का एनपीएस अकाउंट 2 साल से बंद है तो उसे इस अकाउंट को दोबारा शुरू करने के लिए 50 रुपये प्रति वर्ष के हिसाब से 100 रुपये की पेनल्टी और न्यूनतम राशि यानी 1,000 रुपये का भुगतान करना होगा।

90 साल का हुआ RBI : गवर्नर शक्तिकांत बोले- बढ़ रही GDP, कम हो रही महंगाई



आज मुंबई में भारतीय रिजर्व बैंक (RBI) का 90 वर्षगांठ को लेकर एक समारोह का आयोजन किया जा रहा है। इस समारोह में आरबीआई गवर्नर शक्तिकांत दास पीएम नरेंद्र मोदी और वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण समेत कई राजनेता और अर्थशास्त्री मौजूद हैं। इस समारोह में शक्तिकांत दास ने संबोधन देते हुए कहा कि देश में महंगाई दर में गिरावट देखने को मिल रही है।

नई दिल्ली। भारतीय रिजर्व बैंक (RBI) को पूरे 90 साल हो गए हैं। आरबीआई के इस वर्षगांठ पर मुंबई में एक समारोह का आयोजन हुआ है। इस समारोह में देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी (PM Modi), वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण और आरबीआई गवर्नर शक्तिकांत दास शामिल हैं। आरबीआई गवर्नर शक्तिकांत दास ने इस समारोह में संबोधन देते हुए कहा कि देश में महंगाई दर में तेजी देखने को मिल रही है तो वहीं दूसरी तरफ महंगाई दर में कमी आई है।

इसके आगे वह कहते हैं कि वैश्विक स्तर पर अन्य देशों के

मुकाबले भारत की अर्थव्यवस्था में तेजी देखने को मिलने है। कोविड-19 महामारी और चल रही भू-राजनीतिक स्थितियों ने भारत के साथ ही बाकी देशों की अर्थव्यवस्था के वैश्विक चुनौतियों से बचाने में मदद की है। विदेशी मुद्रा भंडार अब तक के उच्चतम स्तर पर है।

आरबीआई को लेकर शक्तिकांत दास ने कहा कि आरबीआई का विकास भारतीय अर्थव्यवस्था के विकास के साथ घनिष्ठ रूप से जुड़ा हुआ है। आरबीआई बाजार अर्थव्यवस्था के लिए एक समर्थक बनने में परिवर्तित हो गया है। हाल के वर्षों महंगाई दर में उतार-चढ़ाव की वजह से बैंकिंग सिस्टम को कई चुनौतियों का सामना करना पड़ा था। आज की दुनिया में तेजी से हो रहे बदलावों को देखते हुए आरबीआई लगातार उभरते रुझानों का मूल्यांकन कर रहा है और बदलते समय के साथ तालमेल बनाए रखने के लिए आवश्यक नीतिगत कदम उठा रहा है।

New Tax Regime को लेकर कहीं आपको भी तो नहीं ये गलतफहमी, वित्त मंत्रालय से समझिये सही और पूरी बात



आज से नया कारोबारी साल शुरू हो गया है। इसी के साथ आज से नई कर व्यवस्था (New Tax Regime) भी डिफॉल्ट रिजिम बन गया है। ऐसे में सोशल मीडिया पर नई कर व्यवस्था को लेकर कई भ्रामक जानकारी फैल रही है। इस तरह की भ्रामक जानकारी को रोकने और लोगों को सही जानकारी देने के लिए वित्त मंत्रालय ने एक्स पर स्पष्टीकरण पोस्ट किया है।

नई दिल्ली : जसोशल मीडिया पर नई कर व्यवस्था (New Tax Regime) को लेकर कई भ्रामक जानकारी फैल रही है। ऐसे में इन गलत जानकारी से टैक्सपेयर को बचने के लिए वित्त मंत्रालय ने अपने एक्स पर पोस्ट किया है।

कई सोशल मीडिया पर कहा जा रहा है कि 1 अप्रैल 2024 से कर व्यवस्था (Tax Regime) में कोई बदलाव नहीं होगा। सोशल मीडिया पर न्यू टैक्स रिजिम को लेकर कई भ्रामक जानकारी फैल रही है। इस तरह की भ्रामक

जानकारी को रोकने के लिए वित्त मंत्रालय ने एक्स पोस्ट पर स्पष्टीकरण दिया। वित्त मंत्रालय ने अपने एक्स पोस्ट में कहा कि 1 अप्रैल 2024 से न्यू टैक्स रिजिम डिफॉल्ट रिजिम बन जाएगा। इसके अलावा नई कर व्यवस्था में टैक्स स्लेब काफी कम है पर इसमें कई तरह की डिडक्शन का लाभ नहीं मिलता है। टैक्स डिडक्शन का लाभ पुरानी कर व्यवस्था में मिलता है।

करदाता अभी भी अपने हिसाब ले टैक्स रिजिम को सेलेक्ट कर सकते हैं। यहां तक कि अगर वो नई कर व्यवस्था से बाहर निकलना चाहते हैं तो वह असेसमेंट ईयर 2024-25 के लिए रिटर्न दाखिल में टैक्स रिजिम को चेंज कर सकते हैं।

वित्त मंत्रालय के एक्स पोस्ट के अनुसार करदाता हर साल के लिए टैक्स रिजिम सेलेक्ट कर सकते हैं। वह चाहें तो एक वित्तीय वर्ष में नई कर व्यवस्था से पुरानी या फिर इसके विपरीत का ऑप्शन भी सेलेक्ट कर सकते हैं।

इंश्योरेंस, ATM कार्ड से लेकर इलेक्ट्रिक व्हीकल तक, आज से बदल रहे हैं ये नियम...

नई दिल्ली : प्रत्येक वित्त वर्ष की शुरुआत कई प्रकार के आर्थिक और अन्य बदलावों के साथ होती है। वित्त वर्ष 2024-25 का आगोज भी कुछ इसी तरह से होने जा रहा है। आज यानी एक अप्रैल से नया वित्त वर्ष शुरू होने के साथ कई प्रकार के नियम बदलने वाले हैं। इनमें बीमा पॉलिसी से लेकर NPS से जुड़े बदलाव प्रमुख हैं। आइए इन बदलावों के बारे में विस्तार से जानते हैं।
डिजिटल बीमा खाते में जारी होगी
पॉलिसीबीमाधारकों के हितों की रक्षा के लिए इंश्योरेंस रेगुलटरी इरडा

लगातार नियमों में बदलाव कर रहा है। इरडा के नए नियमों के अनुसार, सभी बीमा कंपनियां एक अप्रैल 2024 से नई बीमा पॉलिसी देकर इलेक्ट्रॉनिक फार्मेट में ही जारी करेंगी। बीमा कंपनी प्रत्येक पॉलिसीधारक के लिए एक डिजिटल खाता खुलवाएगी। बीमा पॉलिसी इसी खाते में जारी की जाएगी। हालांकि, पॉलिसीधारकों के पास फिजिकल फार्मेट (कागजी दस्तावेज) में पॉलिसी लेने का विकल्प भी रहेगा। इसके लिए उन्हें अलग से आवेदन करना होगा। पॉलिसीधारक पुरानी पॉलिसी को भी डिजिटल फार्मेट में बदलवा सकते हैं।

